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BINDISHA SARANG

While the original deadline to file
income-tax return (ITR) was July 31,
individuals can still file a belated,
revised, or updated return, based on
their circumstances and timing.

If you have not yet filed an ITR for
the 2022-23 financial year (FY23), you
can file a belated return. If you have
already filed your ITR, but now realise
that there was a mistake or you misre-
ported your income, you can file a
revised return.

The Finance Act, 2022, introduced
the concept of updated return (ITR-U)
under Section 139 (8A). Says Sandeep
Bajaj, advocate, SupremeCourtof India,
“It is a form that allows individuals to
update their ITRs and correct errors or
omissions. Taxpayers have a two-year
window from the end of the year in
which they initially filed their return to
make amendments.”

An individual taxpayer who is eligi-
ble to file an updated return can do so
even if she has not filed an original or a
belated return.

Whocanfile
Anupdated returncanbe filed
if the return was not filed,
income was inaccurately
reported, the incorrect tax
rates were applied, to reduce
carried-forward losses, or to
correct thewrong income cat-
egory. Says Bajaj, “Anupdated
returncanbe filed fororiginal,
belated or revised return.
However, only one updated
return is allowed per assess-
ment year.”

InFY24, apersoncan file anupdated
return forassessmentyears 2021–22and
2022–23.

Prosandcons
If a taxpayer is liable to file an ITRunder
Section 139, she can comply with this
requirementby filingan ITR-U, thereby

protecting herself from penalties
for misreporting or underreporting
income.

Says Prateek Goyall, partner at law
firmMVKini, “Filing ITR-Uhelps evade
scrutiny assessment under Section 143
(3), best judgement assessment under
Section 144, and income escaping
assessment under Section 147.”
Taxpayers can also protect themselves
from surveys, search and seizure pro-
ceedings by filing ITR-U.

As for the cons, Pallav
Pradyumn Narang, partner,
CNK points out, “This return
can’t be filed to claim refunds,
losses, or a refund in excess of
whatwas claimed in the origi-
nal or belated ITR.

Whentofileupdated,
revised,orbelatedITR
If youmissed theJuly31, 2023,
deadline for filingyour ITR for

FY23, you have the option to file a
belated return. Says Ankit Rajgarhia,
principal associate, Karanjawala &
Company,Advocates, “Abelated return
allows you to file your ITR after the
deadline, but there are a few con-
sequences. You may be liable to pay a
penalty and interest onany taxpayable.
Also, you can’t revise a belated return

once it’s filed.”
Furthermore, losses under certain

heads of income, such as capital gains
and business income, can’t be carried
forward to future years if you file a
belated return.

If you’ve not filed the original ITR,
instead of waiting to file an updated
return, go for a belated return. Says
Bajaj, “If someone missed the July 31,
2023 deadline to file their ITR for the
year 2022–2023, it is better to file a
belated ITRrather thananupdated ITR.
Filing a belated ITR byMarch 31, 2024,
is a way to fulfil tax obligations and
reduce the risk of having to face any
consequences.”

Says Goyall, “If the taxpayer failed
todisclose certain incomesandpay the
appropriate tax, they should file
an ITR-U.”

Note that the updated ITR can’t be
used to declare lower income, claim
losses, or request income refunds. Says
Narang, “When there is an error,
additional income has to be disclosed,
or if there is anymistake in the original
or belated ITR, which may result in a
refundalso, a taxpayer can file a revised
returnuntilDecember31of the relevant
assessment year."

However, no refund can be claimed
with ITR-U.

Correcterrorsandomissions
inITRwithupdatedreturn

YOUR
MONEY
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Rememberthatan
updatedITRcan’tbe
usedtodeclarelower
income,claimlosses,
orrequestmorerefund

HARSHITASINGH
NewDelhi, 4 September

Despite a robust turnaround in the
financial performance of oil mar-
keting companies (OMCs) during

the June quarter (Q1FY24), their stocks
have been southward bound for the last
onemonth.

The fall comes on the back of rising
crude oil prices, which surged to a nine-
month high of $88.7 a barrel on Monday.

Abusypoliticalcalendar inthemonths
ahead, which may see the government
keep a lid on auto fuel prices, is also a
dampener, said analysts.

Shares of Hindustan Petroleum
(HPCL), Bharat Petroleum (BPCL) and
IndianOilCorporation (IOC)have shed9-
11 per cent since their respective earnings
announcement between July 26 and
August 4.

The near-term outlook for the stocks
remains uncertain. This comes as the
recently announced government subsidy
on LPG cylinders has heightenedmarket
fearsofmoresuchmeasuresforpetroland
diesel, analysts said.

“Following the cut in LPG cylinder
price, the government may introduce
more such subsidies for auto fuels. If so,
thiswillnotbeseenpositivelybythemar-
kets. If a part of such a subsidy has to be
bornebyOMCs, itwillhurttheir financials.
This risk element is creeping into the
stocks. So, from a tactical point of view,
short-term investors may remain under-
weight on this space,” said Mahantesh
Sabard, an independent market analyst.

Thealreadyweakeningmarketingmar-
gins will likely be a concern ahead as the
fate of OMCs remains tied to uncertain
crudepricesandtheinabilitytoraiseretail
prices amid the busy election calendar,
experts said.

“After making supernormal profits in
Q1FY24, we expect OMC earnings to nor-
malise in the coming quarters asmarket-
ing margins have been falling again with
the rise in benchmark petrol and diesel
prices.OMCsareestimatedtomakeamar-
gin of ~3-3.5 per litre, given the upcoming
electionsanduncertaincrudeprices,”said
Swarnendu Bhushan and Payal Shah of
PrabhudasLilladher, in anote.

According to the note, the gross mar-

ketingmargin(GRM)onpetrolhasslipped
to ~5.5 a litre, while it turned negative (~-
0.7a litre)ondiesel inAugustascompared
to~10.1and~7.4alitre, respectively, inJuly.

Anincreaseof$1perbarrelaffectsOMC
gross marketing margins by 50 paise per
litre, it noted.

Refiningmarginsarelief
OMCs saw their profits swell in the June
quarter due to strong marketing margins
even as lower refining margins weighed
on their top line.

Due to the decline in crude, HPCL,
BPCL and IOC’s GRMs fell to $7.4, $12.6
and $8.3 per barrel, respectively, in Q1. It
was $16.7, $27.5 and $31.8 a barrel, respec-
tively, in the year-agoperiod.

But the current silver lining for the
companies remains a swift recovery in
GRMs, analysts said.

Refiningmarginsare likely to improve
onthebackof risingSingaporeGRMsand

discountedRussian crudebenefits.
Singapore GRMs have recovered

sharply since July and are currently at
around $12.1 per bbl, said the Prabhudas
Lilladhernote.

Whileshort-termvolatilitywillpersist,
investors willing to look beyond the elec-
tion cycle can remain invested in the
stocks, amid low valuations, experts said.

“OMCs generally recover marketing
marginsoveraperiodof time.Thesewere
meaningfully higher till recently tomake
upfor losses lastyear.Lookingat thebusi-
nessintotality,refiningprofitability ishigh
andtoanextentcanmakeupforweakness
in marketing. So, other than short-term
events, strength in the refining cycle,
deleveraging of balance sheets, discounts
on crude from Russia and attractive val-
uationsshouldbetheother factors tocon-
sider before taking an investment call,”
said Sandip Bansal, associate director at
ASK InvestmentManagers.

Short-term prospects
remain weak for OMCs
Risingcrudeoilprices,uncertaintyaheadofpollspresent challenges

Stock (pricein~) Mar31, Sep04, %change
2023 2023

HindustanPetroleum 236.8 253.0 6.8

BharatPetroleum 344.1 344.6 0.2

IndianOil 77.9 90.0 15.5

BSEOil&Gas 17,383.4 18,853.1 8.5

Sensex 58,991.5 65,628.1 11.3

Nifty50 17,359.8 19,528.8 12.5

Compiled by BS Research Bureau
Source: Bloomberg, exchanges

LAGGING INDICES
SLIPPERY PATH
nSharesofHPCL,BPCL
andIOChaveshed9-11
percentsincetheir
respectiveearnings
announcementsbetween
July26andAugust4

nAccordingtoa
PrabhudasLilladhernote,
theGRMonpetrolhas
slippedto~5.5alitre,
while it turnednegative
(-~0.7alitre)ondiesel in
Augustascomparedto
~10.1and~7.4per litre,
respectively, inJuly

HOW TO CALCULATE TAX LIABILITY FOR UPDATED RETURN
nConsidertheincometaxpayable

nNext,considertheinterestandfeepayablefornon-filing

nYouwillalsohavetopayanadditionaltax

nThiswillequal25percentofthetaxif thereturnis filedwithin12
monthsoftheendoftherelevantassessmentyear

n Itwillbe50percent if thereturnis filedwithin12-24monthsof
theendoftherelevantassessmentyear

— TENDER CARE — — Advertorial

TamilnadMercantileBankLimitedhasopened twonewbranches
atChennaiAlwarpetandParthibanur.Alwarpetbranchwasopened
by Dr. Iyappan Ponnuswamy,
M.B.B.S., M.D., F.R.C.R.,
Medical Director & Chief
Radiologist, Kauvery Hospital,
Chennai in the presence of
Shri.V.Jayaraman, General
Manager (IT), Tamilnad
Mercantile Bank Ltd.
Parthibanurbranchwasopened
byShri.S.V.S.C.JayarajNadar,
Trustee, Kamuthi Shathriya
Nadargal Uravinmurai
Trust in the presence of
Shri. S.Narayanan, General
Manager (Credit), Tamilnad Mercantile Bank Ltd. Regional
Manager, Officers, staff members from the Bank, customers and
general public were also present.

TMBL OPENS NEW BRANCHES AT
ALWARPET AND PARTHIBANUR

Power Grid Corporation of India Limited (POWERGRID)
Northern Region-I, Faridabad signed an MoU with ESIC
Medical College &
Hospital, Faridabad
on 01st September
2023 for providing
financial assistance
towardssettingupadvancedRoboticSurgerySystem(Twono.
Robotconsoles).Estimatedprojectcost isapprox.Rs.25Crores
(Twenty-Five crores).
Thisagreementsigned, in theaugustpresenceofSh.A.KMishra,
ExecutiveDirector,POWERGRID(NRI),Sh.RatneshGautam,
InsuranceCommissioner,ESIC,HQ&Dr.AsimDas(Dean), by
Sh. Ashok Kumar Mishra, GM (HR & CSR), POWERGRID,
NR-I, Faridabad and Sh.Anil Kumar Pandey, Medical Super-
intendent, ESICMedical College&Hospital, Faridabad.
Dr. Nishant Ghurnani, Robotic Surgeon, Dr. Mithilesh Kumar
from ESIC Medical College & Hospital and Sh. Sanjay Kr.
Verma,GM(HR&HOP),ShriRajeshKumarGupta,CM(CSR),
ShriU.C.Trivedi,Consultant&ShriDeepakDhameja,CMfrom
POWERGRIDwere also present on the occasion.

POWERGRID, NORTHERN REGION-I,
SIGNS MOU WITH ESIC MEDICAL

COLLEGE & HOSPITAL, FARIDABAD,
UNDER CSR INITIATIVE

FederalBank,a leadingprivatesectorBank launchedaWhatsApp
LendingPlatform.
Through this plat-
form, customers
can apply for
pre-approvedper-
sonal loan.Thisplatformwouldmarkasignificantadvancement in
providingseamless financial solutions tocustomers.Theplatform
was inaugurated by Federal Bank's Chairman, Mr.APHota in the
presence of Shyam Srinivasan, MD & CEO, Shalini Warrier,
ExecutiveDirector,SumothC,VicePresident&Head–Digital and
Federal Bank staffmembers.
Shalini Warrier, Executive Director, Federal Bank said, “Federal
Bank’s thrustondigitizationand innovationcontinueswith the launch
of the WhatsApp Lending Platform. This is a key step towards
offeringaccessibleandefficient financialservices toFederalBank’s
esteemed clientele. Through this innovative channel, customers
can conveniently and intuitively complete a journey to apply for
pre-approved personal loans, thereby eliminating unnecessary
complexities and delays often associated with traditional loan
processes.” For customers seeking the ease and speed of avail-
ing themselves of pre-approved personal loans can send a ‘Hi’ to
Federal Bank'sWhatsAppLendingNumber : 9633 600 800.

Union Bank of India arranged a
national level quiz program at the
Hindusthan Arts and Science
College, Coimbatore for students
studying 8th to 12th std on the
title of ''U-Genius 2.o''. In the pres-
ence of UBI Chennai Zonal Manager Visveswaran, Deputy
General Manager, S Subramanian, Coimbatore Region Deputy
General Manager, Dasari Anjaneyalu, Tirupur RegionAssistant
General Manager, Danasekaran, College correspondent, TRK
Saraswathi lit the kuthuvilakku.Over 1000 students of 600 schools
of Coimbatore, Salem, Tirupur, Erode etc attended. Visveswaran
handed over trophy to Samskara Academy students Nirvan
Ramakrishnan, andHarish.

NMDC,aNavratnaMinerunder theMinistryofSteel produced3.41
million tonnes and sold 3.54million tonnes of iron ore in themonth
of August 2023. With these volumes, the
company recorded its best everAugust month
production and saleswith a growth of 38%and
25%overCPLYrespectively. Thesefigures took
NMDC’sproduction tally to16.56million tonnes
and sales total to 17.43million tonnes in FY24
thus far. The cumulative production climbedup
by 23% and sales increased by 30% over CPLY. "These are our
best-ever August and cumulative results, a testament to our
relentlesspursuitof50MnTproduction this fiscal," commentedShri
AmitavaMukherjee, CMD (Additional Charge). Congratulating his
team for this record breaking performance, the CMD said, “NMDC
plays a pivotal role in fostering self-reliance in the country by
supplying high volumes and high-grade iron ore consistently. This
performance speaks of our aspirations to transform into a global,
sustainable, technology-drivencompanywithenhancedproduction
capacity, committed to set newbenchmarks in the industry.”

FEDERAL BANK LAUNCHES
WHATSAPP LENDING PLATFORM FOR
PRE-APPROVED PERSONAL LOANS

NMDC ACHIEVES RECORD BREAKING
PERFORMANCE IN AUGUST 2023

ABhoomiPoojawasheld for theconstructionofDrinkingWaterOver
Head Tanks at Ma. Pudaiyur, Valli
Maduram & Elamangalam under the
CSRinitiativeofNLCIndiaLimited. Shri.
C.V.Ganesan, Hon’ble Minister for
LabourWelfare & Skill Development,
Government of Tamilnadu, Shri.
PrasannaKumarMotupalli,Chairman
&Managing Director, NLCIL, Shri. KMohan Reddy, Director/P&P,
NLCIL, Shri. Suresh Chandra Suman, Director/Mines & Finance
(AC), NLCIL, Shri. Samir Swarup, Director/HR, NLCIL and Shri.
Venkatachalam,Director/Power,NLCILandotherseniorofficialsof
NLCILand thegeneral public participated in theBhoomiPooja.

NLC INDIA LIMITED: CSR INITIATIVE

UBI CONDUCTS QUIZ PROGRAM
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GARODIA CHEMICALS LIMITED

Regd Office: 149/156, Garodia Shopping Centre, Garodia Nagar,

Ghatkopar East, Mumbai - 400077

Email ID: gclshares@gmail.com Website: http://www.gchem.org/

CIN NO.: L99999MH1993PLC070321

NOTICE

Notice is hereby given that the 31
st

 Annual General meeting (AGM) of Garodia Chemicals

Limited (the company) will be held on Friday, September 29, 2023 at 12:30 P.M. through

Video Conferencing (“VC”), / Other Audio Visual Means (‘OAVM”) in compliance with

General circulars 2/2022 and 19/2021, other circulars issued by the Ministry of Corporate

Affairs (MCA) and Circular SEBI/HO/CFD/CMD2/CIRIP/2022162 dated May 13, 2022 Issued

by SEBI (hereinafter collectively referred to as ‘the Circulars’) and all other applicable

laws, to transact the Businesses, as set out in the Notice of AGM. The Electronic copies of

the Notice of AGM will be sent on September 06, 2023, to all the members whose email IDs

are registered with the Company/Depositories. Members may note that the Notice of the

AGM and Annual Report 2022-23 will also be made available on the Company’s website

http://www.gchem.co.in and on the website of Bombay Stock Exchange limited at

www.bseindia.com. Members can attend and participate in the AGM through VC/OAVM

facility only. The instructions for joining the AGM are provided in the notice of the AGM,

Members attending the meeting through VC/OAVM shall be counted for the purpose of

reckoning the quorum under Section 103 of the Companies Act, 2013.

In compliance with section 108 of the Companies Act, 2013 read with Rule 20 of Companies

(Management and Administration) Rules, 2014 as amended from time to time, Regulation

44 of the SEBI (LODR) and Secretarial Standard-2 on General meetings issued by The

Institute of Company Secretaries of India, the Company is pleased to provide remote e-

voting facility (‘remote e-voting’) to all its Members to cast their votes on all resolutions

set out in notice of the AGM through National Securities Depository Limited (NSDL).

Additionally, the Company is providing the facility of voting through e-voting system during

the AGM (‘e-voting’). Detailed procedure for remote e-voting is provided in the Notice of

AGM, Following is the related Information:

i. the Business as set out in the Notice of AGM may be transacted through voting by

electronic means.

ii. the remote e-voting shall commence on, Tuesday, September 26, 2023, at 09:00 AM

(IST).

iii. the remote e-voting shall end on Thursday, September 28, 2023, at 05:00 PM (IST).

iv. the cut-off date for determining the eligibility to vote by electronic means or at the AGM

is Friday, September 22, 2023.

v. any person, who acquires shares of the Company and become member of the Company

after dispatch of the Notice of AGM and holding shares as of the cut-off date Friday,

September 22, 2023 may obtain the login ID and password by sending a request at

following email evoting@nsdl.co.in issuer/RTA.

Members may note that:

a. The remote e-voting module shall be disabled by NSDL after the aforesaid date and

time for voting and once the vote on a resolution is cast by the member, the member

shall not be allowed to change it subsequently.

b. The facility for voting at the AGM shall be made available through e-voting by NSDL;

c. The members who have cast their vote by remote e-voting prior to the AGM may also

attend the AGM but shall not be entitled to cast their vote again.

d. A person whose name is recorded in the register of members or in the register of

beneficial owners maintained by the depositories as on the cut-off date shall be entitled

to avail of the facility of remote e-voting.

In case of queries, members may refer to the Frequently Asked Questions (FAQs) for

members and e-voting user manual for members at the Downloads Section of https://

www.evoting.nsdl.com/, or email at evoting@nsdl.co.in, or contact the company on email

at gclshares@gmail.com who will also address grievances connected with the voting by

electronics means.

For Garodia Chemicals Limited

Sd/-

Mahesh Garodia

Date: September 05, 2023 Whole time Director

Place: Navi Mumbai DIN: 01250816

(Formerly Orient Refractories Ltd.) 
CIN: L28113MH2010PLC312871 

thRegd. Office : Unit No. 705, 7  Floor, Lodha Supremus, Kanjurmarg Village Road, 
Kanjurmarg (East) Mumbai, Maharashtra - 400042 

T +91 22 66090600: F +91 22 66090601, E-mail: corporate.india@rhimagnesita.com 

RHI Magnesita India Limited

By the order of the Board of Directors 
Sd/- 

Sanjay Kumar 
Company Secretary

(M. No. A17021)Gurugram, 4 September 2023

www.rhimagnesitaindia.com

Members seeking any information with regard to the financial statements or any matter to be placed at the AGM, are requested 
to write to the Company from 22 September 2023 (9:00 am IST) to 25 September 2023 (5:00 pm IST) through email on 
investors.india@rhimagnesita.com. The same will be replied by the Company suitably. 

The Notice of AGM and the aforesaid documents is also be available on the Company's website at 
www.rhimagnesitaindia.com  and on the website of the Stock Exchanges, that is, BSE Limited ("BSE") and National Stock 
Exchange of India Limited ("NSE") at www.bseindia.com and www.nseindia.com, respectively, and on the website of 
National Securities Depositories Limited (NSDL) at https://evoting.nsdl.com. 
 

The Company is providing to its Members, facility to exercise their right to vote on resolutions proposed to be passed at AGM by 
electronic means ("e-voting"). Members may cast their votes remotely on the dates mentioned herein below ("remote e-
voting"). The Company has engaged the services of National Securities Depositories Limited ("NSDL") to provide e-voting 
facility. 

The documents referred to in the Notice of the AGM are available electronically for inspection by the Members from the date of circulation 
of the Notice of the AGM. Members seeking to inspect such documents can send an e-mail to investors.india@rhimagnesita.com. 

EVEN                                                                    :                 125333

NOTICE FOR THE ATTENTION OF SHAREHOLDERS OF THE COMPANY

Remote e-voting and e-voting during AGM: 

THIRTEENTH ANNUAL GENERAL MEETING AND INFORMATION ON E-VOTING

Information and instructions comprising manner of voting, including voting remotely by Members holding shares in 
dematerialised mode, physical mode and for Members who have not registered their email address has been provided in the 
Notice of the AGM. The manner in which (a) persons who become Members of the Company after dispatch of the Notice of the 
AGM and holding shares as on the Cut-off Date (mentioned herein); (b) Members who have forgotten the User ID and 
Password, can obtain I generate the User ID and Password, has also been provided in the Notice of the AGM. 

The remote e-voting facility will be available during the following voting period:

Notice calling the 13th (Thirteenth) Annual General Meeting ("AGM") of RHI Magnesita India Limited ("the Company"), 
scheduled to be held in compliance with applicable circulars issued by the Ministry of Corporate Affairs and the Securities and 
Exchange Board of India, through Video Conferencing ("VC") / other Audio Visual Means ("OAVM") on Thursday, 28 
September 2023 at 12:30 p.m. (IST), and the standalone and consolidated audited financial statements for the financial year 
2022-23, along with Board's Report, Auditors' Report and other relevant documents required to be attached thereto, have been 
sent on Monday, 4 September 2023, electronically, to the Members of the Company. 

The remote e-voting will not be allowed beyond the aforesaid date and time and the remote e-voting module shall be forthwith 
disabled by NSDL upon expiry of the aforesaid period.

Commencement of remote e-voting :  9:00 a.m. IST on Monday, 25 September 2023 
End of remote e-voting :  5:00 p.m. IST on Wednesday, 27 September 2023 

Members attending the AGM who have not cast vote(s) by remote e-voting will be able to vote electronically at the AGM. 

Manner of registering/ updating e-mail address:

(a) Members holding shares in physical mode, who have not registered / updated their e-mail address with the Company, are 
requested to register/ update their e-mail address by submitting Fam, ISR-1 (available on the website of the Company 
www.rhimagnesitaindia.com) duly filled and signed along with requisite supporting documents to Skyline Financial 
Services Private Limited, D-153 A, 1st Floor, Okhla Industrial Area, Phase-I, New Delhi-110 020

Manner of casting vote(s)through e-voting:

RECORD DATE FOR DIVIDEND AND PAYMENT THEREOF

(b) Members holding shares in dematerialised mode, who have not registered / updated their e-mail address with their 
Depository Participant(s), are requested to register / update the same with the Depository Participant(s) where they 
maintain their demat accounts.

(a) The Company has fixed book closure date from Friday, 15 September 2023 to Thursday, 21 September 2023 for 
determining entitlement of Members to final dividend for the financial year ended 31 March 2023, if approved at the 
AGM.

(b) If the final dividend, as recommended by the Board of Directors, is approved at the AGM, payment of such dividend subject 
to deduction of tax at source will be made by Friday, 6 October 2023 as under:

A person, whose name is recorded in the Register of Members as on the Cut-off Date, that is, Thursday, 21 September 
2023 only shall be entitled to avail the facility of remote e-voting or for voting at the AGM. 

 i.  To all Beneficial Owners in respect of shares held in dematerialized form as per the data as may be made available by 
  the National Securities Depository Limited ("NSDL") and the Central Depository Services (India) Limited ("CDSL"), 

Joining the AGM through VC /OAVM:

Members can cast their vote(s) on the businesses as set out in the Notice of the AGM through electronic voting system ("e-
voting"). The manner of e-voting, including remote e-voting by Members holding shares in dematerialized mode, physical 
mode and for Members who have not registered their email address has been provided in the Notice of the AGM. Members 
attending the AGM who have not cast vote(s) by remote e-voting will be able to vote electronically at the AGM.

Members will be able to attend the AGM through VC / OAVM. The information about login credentials to be used and the steps to 
be followed for attending the AGM are explained in the Notice of AGM.

  collectively "Depositories", as of end of day on Thursday, 14 September 2023;
 ii.  To all Members in respect of shares held in physical form after giving effect to valid transmission or transposition 
  requests lodged with the Company as of the close of business hours on Thursday, 14 September 2023.
(c) Payment of dividend shall be made through electronic mode to the Members who have registered their bank account 

details with the Company. Dividend warrants will be dispatched to the registered address of the Members who have not 
registered their bank account details.

(a) with their Depository Participant(s) with whom they maintain their demat accounts, if shares are held in dematerialised 
mode, by submitting forms and documents as may be required by the Depository Participant(s); and

Manner of registering mandate for receiving Dividend:

(b) with Skyline Financial Services Private Limited by submitting duly filled and signed Form ISR-1 along with requisite 
supporting documents al its aforesaid address, if shares are held in physical mode.

Members are requested to carefully read the Notice of the AGM and in particular, instructions for joining the AGM, manner of 
casting vote through remote e-voting or voting at the AGM.

Members are requested to register/ update their complete bank details:

12cm X 30cm
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veener, Demes meebiele jepÙeeÛes keâewMeuÙe efkekeâeme, jespeieej, GÅeespekeâlee DeeefCe veeefkevÙelee 
ceb$eer cebieue ØeYeele uees{e Ùeebveer GoÙeefveOeer mš@efueveuee ceneje<š̂ele ÙesCÙeeheemetve yeboer 
Ieeueekeer, DeMeer ceeieCeer cegKÙeceb$eer SkeâveeLe efMebos DeeefCe GhecegKÙeceb$eer oskeWõ 

heâ[Cekeerme ke Deefpele hekeej ÙeebÛÙeekeâ[s kesâueer Deens. keâ@efyevesš ceb$eer uees{e Ùeebveer 
efšdkeš keâjle Deeheueb cele kÙeòeâ keâjleevee cnšueb Deens keâer ̀ Ùee ueeskeâebvee meveeleve efnbog 
Oece& keâOeerÛe mecepet Mekeâuee veener DeeefCe Yeefke<Ùeelener mecepet MekeâCeej veener! 

GoÙeefveOeer mš@efueve Ùeebvee ceneje<š^ele heeÙe "sT osT vekeâe : keâ@efyevesš ceb$eer cebieue ØeYeele uees{e

EEŠg33/R>mÊmo/ ga\¡$gr /2023-24/ ím_OrV _mVmn«gmX `mXd {X. 09.08.2023 

Á`mAWr© AYmohñVmjarV ~±H$ Am°\$ _hmamîQ´>Mo ßm«m{YH¥$V A{YH$mè`m§Zr grŠ`w{aQ>m`PoímZ A°ÝS> {aH$ÝñQ´>ŠímZ 

Am°\$ \$m`Zm{ÝímAb AgoQ²>g A°ÝS> EÝ\$mog©_o¨Q> Am°\$ grŠ`w{aQ>r B§Q>aoñQ> A°ŠQ>, 2002 AZwgma d grŠ`w{aQ>r 

B§Q>aoñQ> (EÝ\$mog©_o¨Q>) ê$ëg, 2002 À`m {Z`_ 3 ghdm{MVm H$b_ 13 À`m Cn-AZwÀNo>X (12) A§VJ©V ßm«mßV 

A{YH$mamÝd`o ñnrS> nmoñQ>/ Zmo¨XÊmrH¥$V ES>r/WoQ> So>{bìhar hñVo `m§À`mÛmao H$O©Xma lr. ím_OrV _mVmn«gmX 

`mXd d h_rXma lr. Aa{d§X _mVmn«gmX `mXd d lr. h{af amOmam_ ~¡gmZo `m§Zm gyMZoV {ZXo©{ímV g§nyÊm© aŠH$_ 

é. 2235057.00 (é. ~mdrg bm»m ngVrg hOma gËVmdÞ _mÌ) A{YH$ Ë`mdarb ì`mO 19.06.2017 AZwgma 

nwT>rb X§S>mË_H$ ì`mO, n«^ma d »mM© aH$_oMo ßm«XmZ gXa gyMZoÀ`m VmaIonmgyZ 60 {Xdgm§À`m AmV ^aUm 

H$aÊ`mH${aVm _mJUr gyMZm {X. 19.06.2017 Omar Ho$br hmoVr.

H$O©Xma `m§Zr gXa aH$_oMm ^aUm H$aÊ`mg H$gya Ho$br Agë`mZo, gXa gyMZm H$O©Xma d Am_ OZVog XoÊ`mV 

`oV Amho H$r, AYmohñVmj{aVm§Zr gXa {Z`_m§À`m {Z`_ 8 ghdmMZ gXa A°ŠQ>À`m AZwÀNo>X 13 À`m Cn-

AZwÀNo>X (4) A§VJ©V Ë`m§Zm ßm«mßV A{YH$mamÝd`o Imbrb {ZXo©{ímV _mb_ÎmoMm {X. 31 Am°JñQ>, 2023 amoOr 

n«{VH$mË_H$ Vm~m KoVbm Amho.

{dímofV: H$O©Xma d Am_ OZVog Bímmam XoÊ`mV `oV Amho H$r, Ë`m§Zr gXa _mb_Îmog§X^m©V ì`dhma H$ê$ Z`o 

d Ago H$moUVohr ì`dhma ho ~±H$ Am°\$ _hmamîQ´ `m§À`m ßm«^mam§VJ©V Ë`mdarb ì`mO a¸$_oÀ`m AYrZ Agob. 

H$O©Xmam§Mo bj doYyZ KoÊ`mV `oVo H$r, A°ŠQ>À`m AZwÀNo>X 13 À`m Cn-AZwÀNo>X (8) À`m VaVyXr A§VJ©V 

n«{V^yV _mb_ÎmoMr H$nmV H$aÊ`mV `oB©b. 

_mb_ÎmoMo {ddaU

AZw. H«$. 113, EM. H«$. 2 (^mJ), Jmd, A§JmB© hm°Qo>b go¨Q>a nm°BªQ>, _Zmoa dmS>m, _Zmoa amoS> VmbyH$m dmS>m 

{Oëhm nmbKa 

R>mÊmo jo{Ì` H$m`m©b` 
~r-37, dmJio B§S>{ñQ´>`b BñQo>Q>, R>mÊmo (n) 400 604. 

Xya. H«$. 022-25829406, 25823040
B©_ob : cmarc_tha@mahabank.co.in

_w»` H$m`m©b` : bmoH$_§Jb, 1501, {ímdmOrZJa, nwÊmo 5

~±H$ Am°\$ _hmamï´>mH${aVm 
ghr/-

Z{a§Xa {g§h am` 
_hmì`dñWmnH$ d n«m{YH¥$V A{YH$mar

R>mÊmo joÌ 
{XZm§H$ : 31.08.2023
{R>H$mÊm : R>mÊmo  

S>rEgOo H$rn b{ZªJ {b{_Qo>S>
(nydr©Mo S>rEgOo H$å`w{ZHo$ímZ {b{_Qo>S> åhÊmyZ kmV) 

grAm`EZ : L80100MH1989PLC054329
Zmo¨XÊmrH¥$V H$m`m©b` : 419-E, Aê$Êm Mo¨~g©, 4 Wm _Obm, Egr _mHo©$Q>À`m nwTo>, VmS>Xod, _w§~B© 400 034 ^maV. Xya. H«$. 022-43476017

B©_ob : compliance.dsj@gmail.com 
do~gmBQ> : dsjkeeplearning.com

33 dr (VohÎmrgdr dm{f©H$ gd©gmYmaÊm g^m) gyMZm d B©-_VXmZ _m{hVr d ~wH$ ŠbmoOaMr gyMZm 
g^mgXm§Zm gyMZm `mÛmao XoÊ`mV `oVo H$r, S>rEgOo H$rn b{ZªJ {b{_Qo>S>À`m g^mgXm§Mr 33 dr (VohÎmrgdr) dm{f©H$ gd©gmYmaÊm g^m (EOrE_) {ìhS>rAmo H$m°Ý\$ao¨{g§J 
(ìhrgr)/AÝ` Am°{S>Amo {ìhÁ`wAb _rÝg (AmoEìhrE_) _m\©$V ímwH«$dma, {X. 29 gßQo¨>~a, 2023 amoOr Xw. 3.00 dm. ^mn«do g^mgXm§Zm {d{^Þ{aË`m B©-_ob Ûmao 33 ì`m 
EOrE_À`m gyMZo_Ü`o {d{hV ì`dgm`m§da {dMma {dZr_` H$aÊ`mH${aVm Am`mo{OV H$aÊ`mV `oV Amho. gXa H§$nZrMr do~gmBQ> dsjkeeplearning.com da d 
go¨Q´>b {S>nm°{PQ>ar g{ìh©gog {b{_Qo>S> (grS>rEgEb) www.evotingindia.com da CnbãY Amho d ñQ>m°H$ EŠgMo¨OogMr gyMr H§$nZrÀ`m B{ŠdQ>r ímoAg©da gy{MV 
Ë`m§À`m g§~§{YV do~gmBQ> www.nseindia.com d www.bseindia.com da CnbãY Amho. 
grŠ`w{aQ>rO A°ÝS> EŠgMo¨O ~moS©> Am°\$ B§{S>`m (go~r) (`mnwTo> EH${ÌV{aË`m gŠ`w©bg© åhÊmyZ g§X{^©V) `m§À`mÛmao Omar gm_mÝ` gŠ`w©ba H«$. 14/2020 {XZm§H$ 8 E{n«b, 
2020, 17/2020 {XZm§H$ 13 E{n«b, 2020, 20/2020 {X. 5 _o, 2020 d gm_mÝ` gŠ`w©ba H«$. 02/2021 {X. 13 OmZodmar, 2021 A§VJ©V H$m°nmo©aoQ> A\o$Ag© 
(E_grE) `m§Mo _§Ìmb` `m§À`mÛmao Omar gŠ`w©ba H«$_§mH$ go~r/EMAmo/grE\$S>r/grE_S>r1/grAm`Ama/nr/2021/11 {XZm§H$ 15 _o, 2020 AZwnmbZ d AÝ` 
bmJy VaVyX `m§À`mgh H$m°nmo©aoQ> A\o$Ag© `m§Mo _§Ìmb` , ^maV gaH$mar (E_grE gŠ`w©bg©) Ûmao Omar ìhrgr/AmoEìhrE_ _m\©$V H§$nZr H$m`Xm, 2013 (A°ŠQ>) d go~r 
(gyMr A{Zdm`©Vm d {d_moMZ Amdí`H$Vm) {d{Z`_Z 2015 (gyMr A{Zdm`©Vm) AZwgma go¨Q´>b {S>nm°{PQ>arO g{ìh©gog (B§{S>`m) {b{_Qo>S> (grS>rEgEb) _m\©$V n«Xm{ZV 
EOrE_À`m gyMZo_Ü`o ì`dgm`m§da {dMma{dZr_` H$aÊ`mH${aVm Am`mo{OV Ho$br Amho. 
{dÎmr` df© A»moa 31 _mM©, 2023 H${aVm gyMZm d dm{f©H$ Ahdmb g^mgXm§Zm EOrE_Mr gyMZm d dm{f©H$ AhdmbmMr B©boŠQ´>m°{ZH$ n«V gd© g^mgX `m§Zm H§$nZr/
{S>nm°{PQ>ar nm{Q©>{gn§Q²>g/a{OñQ´>a d ímoAa Q´>mÝg\$a EOÝQ²>g `m§À`mgh Zmo¨XÊmrH¥$V B©_ob Am`S>rda n«Ë`j ñdê$nmV dm {S>_Qo>{a`bmB©ÁS> ñdê$nmV {X. 29 Am°JñQ>, 2023 
amoOr B©boŠQ´>m°{ZH$br YmaH$ ímoAg©Zm H§$nZrÀ`m g^mgXm§Zm nmR>{dÊ`mV Ambr Amho. H§$nZr 33 ì`m EOrE_À`m hoVwH${aVm ím{Zdma, {X. 23 gßQo¨>~a, 2023 Vo ímwH«$dma, 
{X. 29 gßQo¨>~a, 2023 amoOr (XmoÝhr {Xdg g_m{dï>) Xaå`mZ H§$nZrÀ`m g^mgXm§Mo a{OñQ´>a d ímoAa Q´>mÝg\$a ~wŠg `m§Zm H§$nZr H$m`Xm, 2013 À`m AZwÀXoX 91 
A§VJ©V ~§X am{hb. 
go~r (gyMr A{Zdm`©Vm d {d_moMZ Amdí`H$Vm) {d{Z_`Z 2015 (doimodoir gwYm{aV) `m§À`m {d{Z`_Z 44 A§VJ©V H§$nZr (ì`dñWmnZ d n«ímmgZ) {Z`_, 2014 À`m 
{Z`_ 20 ghdmMZ H§$nZr H$m`Xm, 2013 À`m AZwÀNo>X 108 À`m VaVyXr A§VJ©V gŠ`w©bg© d H§$nZrZo EOrE_À`m hoVw_Ü`o ì`dhma H$aÊ`mÀ`m g§~§YmV Ë`m§À`m g^mgXm§Zm 
namoj B©-_VXmZmMr gw{dYm n«XmZ Ho$br Amho. gXa hoVwH${aVm n«m{YH¥$V EOÝgr `m§À`m B©boŠQ´>m°{ZH$ _rÝg _m\©$V _VXmZ n«XmZ H$aÊ`mH${aVm grS>rEgEbgh H$amam_Ü`o 
n«doím Ho$bm Amho. gXa hoVwH${aVm H§$nZr grS>rEgEb Ûmao n«Xm{ZV EOrE_À`m Vma»mog B©-_VXmZ n«ÊmmbrMm dmna H$ê$Z g^mgXm§Ûmao _VXmZ n«ÊmmbrMr gw{dYm. 
gd© g^mgXm§Zm `mÛmao gy{MV H$aÊ`mV `oVo H$r : 
1. B©boŠQ´>m°{ZH$ _rÝg _m\©$V 33 ì`m EOrE__Ü`o gyMZo_Ü`o nma nS>bobo ì`dgm`m§darb {dMma{dZr_`. 
2.  B©boŠQ´>m°{ZH$ _rÝg _m\©$V _VXmZ H$aÊ`mg gj_ AgÊ`mH${aVm {ZYm©{aV Vmar»m ímwH«$dma, {X. 22 gßQo¨>~a, 2023 Amho. Á`m ì`º$r§Mo Zmd {ZYm©{aV Vmar»m 

AZwgma bm^mWr© _mbH$ `m§À`m a{OñQ´>a_Ü`o CnbãY Amho Ë`m§Zm EOrE_À`m {R>H$mÊmr namoj B©-_VXmZ VgoM B©-_VXmZ gw{dYm CnbãY Ho$br Amho. 
3.  B©-_VXmZ nmoQ©>b _§Jidma, {X. 26 gßQo¨>~a, 2023 (9.00 dm. ^mn«do) »mwbo hmoV Amho d Jwédma, {X. 28 gßQo¨>~a, 2023 (gm`§. 5.00 dm. ^mn«do) ~§X hmoV 

Amho. B©-_VXmZ _moSçwb gXa Vma»moÀ`m Z§Va grS>rEgEb Ûmao AH$m`©aV H$aÊ`mV `oB©b d Ë`mZ§Va _VXmZ AH$m`©aV H$aÊ`mV `oB©b. 
4.  H$moÊmmhr ì`º$rg Oo H§$nZrÀ`m ímoAg©Mo g§nmXZ H$aV AmhoV Ë`m§Zm {ZYm©{aV Vmar»m AWm©V ímwH«$dma, {X. 22 gßQo¨>~a, 2023 amoOr helpdesk.evoting@

cdslindia.com da {dZ§Vr nmR>dyZ bm°JrZ Am`S>r d nmgdS©> n«mnV H$amdm d Ë`m§Mo _VXmZ B©boŠQ´>m°{ZH$br nma nmS>mdo. 
5.  g^mgX Ë`m§Mo _VXmZ B©-_VXmZmÀ`m nydr© nma nmS>mdo d Ë`m§Mo _VXmZ nwÝhm nma nmS>Ê`mMm A{YH$ma Zmhr. 
Oo g^mgX n«Ë`j ñdê$nmVrb ^mJYmaH$ AmhoV : ^mJYmaH$ Á`m§Mo ímoAg© n«Ë`j ñdê$nmVrb AgVrb d Ë`m§Zr AÚmn Ë`m§Mo B©_ob Am`S>r H§$nZr/ {S>nm°{PQ>ar 
nm{Q©>{gn§Q>/ {Z~§YH$ d ímoAa Q´>mÝg\$a EOÝQ> (AmaQ>rE) `m§À`mgh Zmo¨XÊmrH¥$V Zmhr Ë`m§Zr H¥$n`m Ë`m§Mo B©_ob Am`S>r H§$nZrMo B©_ob Am`S>r dm AmaQ>rE B©_ob Am`S>r 
nmR>dmdm. 
lr. A§ímyb ^Å> A°ÝS> Agmo{gEQ²>g, H§$nZr g{Md, _w§~B© (g^mgXËd H«$. 23502) `m§Zm B©-_VXmZ n«{H«$`m ñnï> d nmaXím©H$ nÕ>VrZo nma nmS>mdo åhÊmyZ nar{ZarjH$ 
åhÊmyZ {Z`wº$ Ho$bo Amho. nar{ZarjH$ `m§Mm Ahdmb H§$nZrMr do~gmBQ> da n«{gÕ> H$aÊ`mV `oB©b d H§$nZrÀ`m gyMr_Yrb ímoAg©À`m Z°ímZb ñQ>m°H$ EŠgMo¨O Am°\$ B§{S>`m 
{b{_Qo>S> d ~rEgB© {b{_QoS> da g§nH©$ gmYmdm.  
B©-_VXmZmMm {dñV¥V Vn{ímbmH${aVm g^mgXm§Zr 33 ì`m EOrE_À`m gyMZo_Ü`o B©-_VXmZ n«{H«$`m nmhmdr. H$moÊmË`mhr Mm¡¨H$ímrH${aVm B©-_VXmZmÀ`m g§~§YmV 
Frequently Asked Questions (FAQs) d B©-_VXmZ _°Ý`wAb www.evotingindia.com da CnbãY Amho d hoën goŠímZ A§VJ©V lr. amHo$ím Xidr, 
ì`dñWmnH$ grS>rEgEb helpdesk.evoting@cdslindia.com nmhmdo d Xya. 1800 22 55 33 da g§nH©$ gmYmdm. g^mgXm§Zm H§$nZrÀ`m AZwnmbZ A{YH$mar 
`m§Zm bo»mr Ahdmb nmR>dmdm. 

g§MmbH$ _§S>imÀ`m AmXoímmÝd`o 
S>rEgOo {H$n b{ZªJ {b{_Qo>S>H${aVm 

(nydr©Mo S>rEgOo H$å`w{ZHo$ímÝg {b{_Qo>S> åhÊmyZ kmV) 
ghr/-

O`n«H$mím J§JdmZr 
H§$nZr g{Md d AZwnmbZ A{YH$mar 

(EgrEg 55760) 
{R>H$mÊm : _w§~B© 
{X. 04 gßQo¨>~a, 2023


